

今日选举产生新一届省政协领导机构

本报济南1月29日讯(记者邢振宇) 29日下午,省政协十一届一次会议主席团常务主席第三次会议和主席团第三次会议。省政协十一届一次会议主席团常务主席会议主持人刘伟主持会议。

会议听取了大会秘书处关于委员各组讨论情况的综合汇报。审议通过了政协第十一届山东省委员会主席、副主席、秘书长和常务委员候选人名单,决定提交大会选举。审议通过了政协第十一届山东

省委员会第一次会议选举办法(草案),政协第十一届山东省委员会第一次会议总监票人、监票人名单(草案);审议通过了关于政协第十届山东省委员会常务委员会工作报告的决议(草案),关于政协第

十届山东省委员会常务委员会提案工作报告的决议(草案)、省政协十一届一次会议提案审查委员会关于提案审查情况的报告(草案)和政协第十一届山东省委员会第一次会议政治决议(草案),决定

提交闭幕大会审议通过。根据省政协十一届一次会议议程安排,1月30日上午举行选举大会,届时将选举产生政协第十一届山东省委员会主席、副主席、秘书长和常务委员。

省政协委员建议拼车合法化,缓解高峰期打车难题

出租车应装拼车指示灯

本报济南1月29日讯(记者廖雯颖) “一到行车高峰期或遇上恶劣天气,打车就成了老大难问题,有时半小时等不来一辆空车。”省政协委员、青岛科技大学实验设备处处长宗成中建议,面对高峰期出租车供不应求的情况,应该允许拼车合法化。可在出租车车顶安装拼车指示灯,显示方向和目的地,方便同路乘客拼车。

宗成中认为,一到高峰期,公交挤,打车难,很多人会考虑买车,但是私家车越来越多,只会导致交通压力更大,还会增加环境污染。单纯增加出租车数量不能有效缓解高峰期打车难,还会造成非高峰期更多出租车空跑,应该从提高出租车载客效率入手。

他提出几条建议,建立有效的出租车网络信息系统,让出租

车知道等车乘客位置和数量,乘客也能及时获悉空车数。此外还应该允许拼车合法化。“出租车车顶上可以装‘拼车指示灯’,用LED显示屏,上面显示方向和目的地,同路乘客看到可以拦车。”宗成中说,要解决拼车的票问题,可以在计价器中植入芯片,当有乘客拼车时,可以多人同时计费,分别打印发票。还可以在车内安装电子监控装置,保障拼车安全和服务质量。

高峰期打车难已成普遍现象,现状却是有需求无出路,处境尴尬。“拼车没有配套措施的话,实施起来难度很大。”宗成中说,拼车需要解决很多细节问题,有关部门应该把提高出租车使用率作为专题进行深入系统的调研。“得让出租车司机‘增收’的同时乘客‘不增负’,才能真正实现拼车合法化。”



29日,在济宁代表团,代表们正在酝酿、讨论候选人名单。 本报记者 王媛 摄

今日议程

- 人大
上午8时30分,分组会议。酝酿讨论山东省出席第十二届全国人民代表大会代表候选人名单;省十二届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员候选人名单;省长、副省长候选人名单;省高级人民法院院长、省人民检察院检察长候选人名单。
下午2时30分,分组会议。
- 政协
上午9时,省政协十一届一次会议选举会议,选举政协第十一届山东省委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。
上午11时,省政协十一届一次会议闭幕。

善用分红险 扩大养老金“储备池”

多年以后,我们靠什么养老?

近年来,养老已经成为一个越来越严峻的社会问题,人们常常发出这样的感叹,与欧美发达国家“先富后老”相反,我国是典型的“未富先老”型国家,庞大的老龄人口将成为决定未来中国经济发展各种重要因素中的重中之重,社会养老体制将承受越来越繁重的压力。

国家统计局2012年公布的一项统计数据显示,人们对仅靠养老金维持退休后的生活普遍缺乏信心,57%的人觉得养老还得“靠自己另外攒钱”,同意“养儿防老”观念的人,占比不足4%。

巧用险种 助力养老好筹划

清华大学就业与社会保障研究中心专家同时表示,在目前这样的局面下,如果政府的养老金不能满足需要,个人就要自己再找渠道,那就是个人储蓄,包括存款、债券、基金、保险等。

在准备将商业保险作为将来养老金来源之一后,当然就是挑选适合自己的产品了。从每笔养老资金的角度来看,肯定要选择具有长期储蓄功能的产品。我们以目前市场上比较有代表性和特色的太平人寿“金世人生”为例,看看长期的人身保险产品如何助力养老。

适合每份养老的保险产品,最好是在退休后能稳定领取的金额比较高。

目前市场上,不少两金型分红险都在返还频率上较文章,甚至在前述出现过

投保当年就开始返还的现象。但作为长达几十年的长期险种,“返还”本是源于保费投入,若在保单早期就快速返还,可供保单后期继续累积的资金就少了,考虑到通胀侵蚀,那么等到被保险人年老时所能领取的年度生存金,购买力就可能只有现在的几分之一甚至更低而已。在这样的设计下,长期储蓄产品对养老的效用会大打折扣。

太平“金世人生”则采用了除身故的返还比例,从最初每年领取保额5%的生存金,每领取五次后,领取比例即提升5个百分点,即10%、15%,直至20%。而到客户60周岁后,生存金的领取频率“加速”为一年一领,且领取比例直接“飙升”为保额的80%,一直可以领到88周岁。

太平人寿保险专家表示,这种阶梯式递增的返还方式,其目的在于最大限度上契合客户一生中的收入支出曲线。满足客

户在不同人生阶段的资金需求,更可在年老时提供充足的养老补充金。在老年最需稳定资金来源的时候给予的最多,帮助客户老有所养。

“金世人生”的设计,就是在被保险人65岁以前,领取比例稍低一些,以便消费者投入的保费能更多留存到未来,等到被保险人65岁以后,则迅速提高养老金的领取比例,次数和额度,更大程度上抵消了二三十年后通胀对养老金的侵蚀,以便被保险人能更好应对老年生活所需。

增额分红 复利累积收益放大

另一方面,“金世人生”继续沿用太平人寿一贯采用的增额分红方式。所谓增额分红,是指不用现金方式分红,而是将年度红利以增加基本保额的方式来分配,当年红利位进入下一年度红利分配的基数,保证基本保额年年递增。它起到了一个“放大”的作用,越到年老的时候累计的增额分红越多,放大的效果越明显。此外,到期时客户还可领取一笔终了红利。

如果客户暂时不领取到期生存金,也可以选择将其继续留在太平人寿,享受复利生息带来的增值收益。在强大投资实力的保证和支撑下,太平人寿的复利生息利率已上调至3.5%,让客户更好地享受增额分红所带来的财富增值。通过选择生存金复利生息,客户可配合创业、婚嫁、子女教育、养老等不同人生阶段的需要,确

定不同的领取时间,而将生存金交由太平人寿“打理”。

巧用规则 养老保障两兼顾

除了能够长期理财,具备养老增值功能,“金世人生”这类长期分红险还有不少的基础保障功能。笔者观察到,“金世人生”的保险责任中,还特别加入了投保人意外身故或高残的保费豁免功能,即投保人如果不幸意外身故或意外高残,公司将豁免其所有未交保险费,而保障责任继续有效。

据介绍,30天至65周岁的客户都能投保金世人生,缴费方式有20年、10年、5年等三种,交费期限长短兼顾,更好地满足了不同客户的需求。太平人寿还同时提供了专属的“太平附加养老年金保险(分红型)”,消费者可以以超值的价格在投保时一次投入,享受更多养老保障。

当然,需要提醒的是,通过购买个人商业养老保险而获得的养老金只是金部养老规划的重要一环,别忘了我们还有其它工具可以用于养老储备。

专家建议,在选择保险计划时,应充分考虑目前的收入水平,并结合自己的日常开销、未来生活预期、通货膨胀等因素,做出合理的选择,购买商业养老保险所获得的补充养老金占未来所有养老费用的20%-40%为宜,以便为自己预留高品质的未来。